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MA 11 - 2014 - QUESTAO 04 - (2,0 PONTOS)

Apesar do “grau Celsing” (*C) ser a medida mais usada para a temperatura, alguns paizes, como os Estados
Unidos, usam outra medida de temperatura, o “gran Fahrenheit” (°F). Sabendo que os pontos de fusao e ebulicao da
dgua sao 0°C e 100°C, respectivamente, e 32°F e 212°F, respectivamente, determine nma fungao afim que relaciona

as temperaturas medidas em grans Celsius e graus Fahrenheit.

MA 11-2015 - QUESTAO 04 - (2,0 PONTOS)

Dados dois conjuntos A e B, definimos o produto cartesiano de A por B, que denotamos por A = B, como sendo

o conjunto de todos os pares ordenados (a,b) tais que a € Aebe B, isto é, A x B={(a,b)|lac A, be B}.
(a) Determine, justificando, se o conjunto X = {(1,3),(2,3).(2,4)} & um produto cartesiano de dois conjuntos.

(b) Suponha que A e B tenham exatamente 2 e 3 elementos, respectivamente. (Juantos subconjuntos nio vazios

de A ®x B sao também produtos cartesianos?

ENQ 2013 -2 - QUESTAO 06

Questao 6.
Considere a equacao:
1 3
5lllz = 3| =2z — 5

a) Quais siio as raizes dessa equagio? Explique detalhadamente como as encontrou.

3
e glz) =2z — §| e margue

1
b} Esboce, em um mesmo plano cartesiano, os graficos das fungdes f(z) = §|.r||.r -3

as raizes que vocé encontron no ftem a).

ENQ 2016 - 2 - QUESTAO 04 - (0,5 + 0,5)

(a) Seja f: R — R, f(z) =ar+b. Se f(k) € Z para todo k € Z. mostre que a e b sdo inteiros.

(b) Seja f: R — R, fir) = az®+ br +c. Se f(k) £ Z para todo k £ E, podemos afirmar que a.b e ¢ sio todos

inteiras? Justifique a sua resposta.

ENQ 2019 - 2 - QUESTAO 07 - (1,25)

Considere duas progressoes aritméticas, de razdes nao nulas:

Mostre que existe uma, e somente nma, funcao afim f: B — K. tal que

flay) = by, flag) = bo...., flan) =ba....




ENQ 2021 - 1 - QUESTAO 05 - (0,5 + 0,25 + 0,25 + 0,25)

Dizemos que uma fungio F : B — R é par quando F{—x) = F(xz), para todo ¢ € R, e que é impar quando
F(—z) = —F(z), para todo = € R.

(a) D& exemplo de uma funcao par, uma funcio impar e uma que nao seja nem par nem impar.

Para os itjnns a snguir. dada Y funcao q]llalquer f R = E. considere as fungoes g, h : B — R definidas por
ote) = LEICE) iy S I
(b) A funcio g é par. impar on nem par nem impar?
{c) A funcio h € par, impar ou nem par nem impar?

(d) Mostre que toda fungao f: R — R pode ser escrita como a soma de uma funcio par com uma fungio fmpar.

ENQ 2022 - 2 - QUESTAO 04 - (0,5 + 0,75
Resolva cada uma das inequagdes abaixo em R.
(a) |£? — 10z + 16] < 8.

1 1
b
()2-1!—1 r+1

< (.




